

著名经济学家厉以宁逝世,享年92岁

据北京大学新闻网消息,中国共产党党员、民盟中央原副主席、全国人大财经委员会原副主任、全国政协经济委员会原副主任,“改革先锋”奖章获得者、经济体制改革的积极倡导者,著名经济学家、杰出的教育家、北京大学哲学社会科学资深教授、光华管理学院名誉

院长厉以宁先生因病医治无效,于2023年2月27日19时31分在北京协和医院逝世,享年92岁。北京大学已成立治丧工作组,开展相关工作。全校师生沉痛悼念厉以宁先生。

据北京大学光华管理学院官网介绍,厉以宁祖籍江苏仪征,

1930年11月出生于南京。1955年毕业于北京大学经济系。毕业后留校工作,历任资料员、助教、讲师、副教授、教授、博士生导师、北京大学经济管理学院系主任、北京大学光华管理学院院长。现任北京大学社会科学学部主任、北京大学光华管理学院名誉院长。综合

博主退订酒店遭辱骂,网红文旅局长霸气表态:谁砸甘孜旅游的锅,就砸他饭碗

2月26日,四川甘孜,有网友在短视频平台投诉因退订康定一酒店被老板辱骂,引发网友关注。随后,康定文旅、综合执法局等成立联合调查组,经多方查证,依法作出处理意见,包括责令酒店停业整顿、公开道歉、退款并赔偿等。素有“网红局长”之称的甘孜州文旅局局长刘洪也“霸气”表示,“借此机会告诉甘孜州所有的经营户,一定要诚信经营,净化市场,谁砸了甘孜旅游的锅,我一定砸你饭碗。”27日,当事博主“龙飞”告诉记者,酒店方已经道歉了。

2月26日,四川甘孜州,一网友发视频称,在康定订了四个房间,刚订好便遇路牌提示大雪封山封路不允许通行。博主选择退了订单,前面三个房间都自动退款了,第四个房间刚好卡在5分钟,商家就显示在处理中,24小时之内给答复,结果商家第二天才回复,称房间给留了一晚上,拒绝退款,博主给了差评后还遭商家开小号辱骂。

2月26日,甘孜州文旅局局长刘洪发布视频称,“第一时间联系了康定市”,并表示,借此机会告诉甘孜州所有经营户,“酒店、饭店一定要诚信经营,净化甘孜的市场,做好我们自己应该做的事,如果谁砸了甘孜旅游的锅,我一定砸你饭碗,不管你是谁。”

2月27日,记者获悉,事发后,康定文旅、综合执法局等相关职能部门成立联合调查组,经多方调查取证,作出如下处理结果:查封该酒店并责令停业整顿;向当事人及广大网友公开道歉;向当事人退款并协商赔偿。

2月27日,记者与康定市文旅局局长吴珍取得联系,吴珍介绍,得知该消息后,康定文旅联系相关部门第一时间到了现场,经多方调查取证,目前已对该酒店进行停业整顿。

“目前,暂时是停业七天,我们还要对他(酒店方)进行教育,看他们的态度,如果不行,就继续停业。我们康定是旅游城市,对每一位游客的安全和消费,我们都是保姆式的服务。有个别的酒店出现这种情况,我们都很重视,去教育引导。”吴珍说,“发生这样的事件,我们肯定不愿看到,不管怎么样,酒店方作为服务者,这样做肯定不对。”

2月27日,记者联系上博主“龙飞”,其表示,酒店方已经道歉了,也谅解(对方)了。对于发布这个视频的原因,“龙飞”告诉记者,初衷是为了让大家避坑,没想到甘孜文旅的反应速度很快,态度也很坚决。“这次事情,也让我们看到了甘孜文旅和康定文旅对旅游环境整治的决心。”综合红星新闻等

一晚震醒两次,近期地震为啥这么多 专家:从全球角度而言,属于正常现象

据中国地震台网正式测定,2月27日7时58分,新疆阿克苏地区温宿县发生5.1级地震,震源深度10千米。在此两个小时,吉尔吉斯斯坦境内也发生了4.5级地震,这让新疆阿克苏地区和伊犁哈萨克自治州等地居民一晚上被震醒两次。

这次地震发生在温宿县北部,震中位于北纬41.87度、东经79.85度,距离县城约73公里,周边10公里内有卡拉拉青、奇木库尔干2个村庄,目前暂无人伤亡和破坏情况的报告。

当天5时42分,吉尔吉斯斯坦境内的相近位置也发生了一次4.5级地震,两次地震造成阿克苏地区、伊犁哈萨克自治州等地震感强烈,有新疆网友称“两次都有明显震感,被晃醒”“床摇得厉害”。

根据中国地震台网监测数据,最近30天内,阿克苏地区已经发生了10次3.0级以上地震。

2月23日8时37分,塔吉克斯坦发生了7.2级地震,震中距离我国新疆地区边境线最近约82公

里,与阿克苏地区5.1级地震都发生在天山山脉附近,是不是有所关联呢?

中国地震台网中心研究员孙士铨告诉现代快报记者,新疆阿克苏地区属于北天山地区,塔吉克斯坦属于南天山的西部,从地震构造上来说,两者之间没有实际的关系。江苏地震台高级工程师康清清介绍说,塔吉克斯坦7.2级地震位于帕米尔高原中部萨雷赫断裂附近,本次新疆温宿地震则位于南天山西段阔克萨勒断裂附近。两次地震距离700多公里,且不在同一断裂上。这两次地震直接关联的可能性不大。

土耳其7.8级“双震”、菲律宾6.1级地震、塔吉克斯坦7.2级地震,以及印尼的塔劳群岛5.8级地震、塔宁巴尔群岛地区6.2级地震、哈马黑拉岛以北海域6.3级地震……近期,欧亚地震带似乎开启了“震动模式”。

“虽然近期全球7.0级以上地震多了一些,但最大也就7.8级,并没有出现8.5级的地震,从全球角度来说,还是属于正常的。”孙士

铨说,2018年以后,全球地震活动水平偏弱,偏弱的原因可能与火山活动有关,火山活动活跃,地下能量释放造成的地震就会少一些。他表示,从数据来看,最近几年的地震发生频率低于过去100年的平均水平。

康清清也表示,地震是地壳运动过程中,内部错动或者破裂而快速释放能量的一种自然现象。全球每年能记录到的地震约500万次,因其中绝大多数太小或者太远,人们感觉不到。我国大陆平均每年发生5级以上地震大约39次,并且西部比东部多。“我们都知道,地震在空间上分布是不均匀的,板块边界更容易发生地震;其实地震在时间上分布也是不均匀的,会出现某一段时间发生频率较高、强度较大,而在另一段时间发生频率较低、强度较弱的情况。随着网络让消息传播得越来越快,更多的人能够在第一时间知道哪个地方发生了地震,这也会给我们造成地震比以前更频繁的感觉。”

现代快报+记者 储希豪 胡玉梅



南京最浪漫的秘密藏在这里



扫码看视频

总想来一趟南京吧!前几天凭借“数字南京”航拍图火出圈的摄影师方飞又带来了新作品。这次他航拍建筑,组成了“I♥NANJING”,字母符号宛如一个个散落在城市中的爱的告白,解锁这份属于南京的浪漫。

“这次的作品,是我对南京的一场表白,带着网友一起发现南京最浪漫的秘密。”方飞告诉现代快报记者,这组照片的拍摄花了两天的时间,在2月21日和2月25日拍摄完成,同样是用卫星地图的方式寻找这些独特的建筑。

构思“I♥NANJING”航拍是方飞很久以来就有的想法,“数字南京”火了之后,他很快就将这组照片提上了拍摄日程。涉及的字母中有多个重合的,有两个I、三个N,方飞提前在卫星地图找了对应的建筑。比如字母“I”,形似的建筑其实很好找,为了呈现最好的效果,方飞拍了多组I的航拍,跑了鼓楼区和建邺区,最终选择了建邺区的一处小区。

独特的视角解锁了独属于南京的浪漫秘密,方飞定格在影像中的“爱的告白”,再一次圈了一批粉丝。“总想来一趟南京吧!最近这个话题很火,希望网友们喜欢南京,在春暖花开之时感受南京之美。”

现代快报+记者 马壮壮



解锁南京浪漫秘密

- I: 东南大学四牌楼校区
- ♥: 玄武湖樱洲-环洲
- N: 南京银行科教创新园
- A: 南京国家现代农业产业科技创新示范区
- N: 苏宁研发二区
- J: 南京银行科教创新园
- I: 悦庭尚庭小区
- N: 南京新港高新红枫科技园C区
- G: 苏宁易购总部楼